



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА



УКАЗ

Президента Российской Федерации
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ
«РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА»

МНОГОЛЕТНИХ РОДИТЕЛЕЙ (УСЫНОВИТЕЛЕЙ)
За заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций наградить

ОРДЕНОМ «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА»

СЕМЁХИНА Александра Анатольевича, Свердловский район Орловской области;

СЕМЁХИНУ Анастасию Николаевну, Свердловский район Орловской области.

Президент
Российской Федерации **Д. МЕДВЕДЕВ.**
Москва, Кремль
16 декабря 2009 года
№ 1439

Подписано соглашение о сотрудничестве

Вчера в администрации Орловской области состоялась рабочая встреча губернатора Орловской области А.П. Козлова с генеральным директором ОАО «ЦентрТелеком» В.А. Мартыросяном.



Глава региона и руководитель ОАО «ЦентрТелеком» подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии по созданию современной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Орловской области.

Акционерным обществом будут проложены волоконно-оптические линии связи для организации и расширения доступа граждан и организаций, в том числе учреждений образования, здравоохранения и социальной защиты населения, к информационным ресурсам сети Интернет и к услугам телевизионного вещания IP-TV через реализацию

проектов по строительству широкополосных сетей в городах Орел, Мценск и Ливны с последующим территориальным расширением зоны оказания данных услуг.

Как подчеркнул А.П. Козлов, реализация соглашения приобретает особую значимость в связи с задачами по развитию информационного общества, формированию «электронного правительства», внедрением современных информационных технологий в сфере предоставления государственных услуг.

Пресс-служба губернатора.

ОФИЦИАЛЬНО

25 февраля губернатором области подписан указ «Об отставке члена правительства Орловской области».

Принята отставка по собственному желанию (выход на пенсию) и досрочно прекращены полномочия заместителя председателя правительства области, руководителя агропромышленного блока Серова Вячеслава Михайловича.

Пресс-служба губернатора.

Благодарность

Уважаемые жители города Орла! Благодарю за оказанное доверие всех, кто 14 февраля на выборах мэра Орла отдал свой голос за меня. Этот выбор избирателей прежде всего — огромная ответственность за судьбу нашего города.

В предвыборные дни я чувствовал поддержку и помощь многих орловцев, видел их заинтересованность в решении проблем, высокую требовательность к органам власти. Все замечания, пожелания и критика я воспринимаю как наказы и руководство к действию.

В городском хозяйстве необходимо решить огромное количество проблем. Главное — обеспечить такие условия, чтобы жизнь в Орле была комфортной для горожан. Поэтому основное внимание буду уделять развитию жилищно-коммунального комплекса, благоустройству города, повышению качества жизни и благосостояния жителей.

Когда я принимал решение идти в мэры, то ставил себя на место каждого из вас. Почему вы должны голосовать за меня? Что надо сделать для жителей города, чтобы они тебе поверили? Без ответов на эти вопросы нельзя идти во власть. Я на них для себя ответил. И за то, что вы меня услышали, — спасибо. Ваш выбор дает мне новые силы.

Обращаюсь и к тем, кто не пришел на выборы либо голосовал против. Не сомневаюсь в том, что и эти люди хотят для нашего города лучшей жизни. Их сегодня многое не устраивает, и я их понимаю. Повторюсь: мы с вами должны жить значительно лучше. Ради нас, ради детей, внуков и нашего будущего.

Дорогие орловцы! Обещаю, что приложу максимум усилий, чтобы оправдать ваше доверие. Но без вас, без вашей поддержки этого сделать не удастся. Только вместе, только сообща мы сможем достичь тех высот, которые нужны для достойной жизни.

Виктор САФЬЯНОВ.
Мэр города Орла.

Лучшие в России — орловские железнодорожники



Вчера в орловском Дворце культуры железнодорожников состоялась конференция работников Орловско-Курского отделения Московской железной дороги, посвященная итогам выполнения в 2009 году коллективного договора в отделении.

В конференции приняли участие губернатор Орловской области А.П. Козлов, начальник Московской железной дороги В.И. Молдавер, председатель дорожного комитета профсоюза железнодорожников А.Д. Русак, начальник Орловско-Курского отделения МЖД А.А. Левин, руководители органов местного самоуправления, структурных подразделений Орловско-Курского отделения, ветераны отрасли.

С информацией об итогах выполнения в 2009 году коллективного договора на Ор-

ловско-Курском отделении МЖД выступил А.А. Левин. По итогам IV квартала 2009 года отделение стало победителем отраслевого соревнования, проводящегося на сети железных дорог России. В минувшем году проиндексирована заработная плата работникам, резко сократились часы внеурочной работы.

Вместе с тем в связи с кризисными явлениями в экономике грузооборот выполнен на 63,2% к уровню 2008 года, производительность труда составила 82,3% к указанному периоду.

О задачах, стоящих перед Орловско-Курским отделением МЖД и коллективом орловских железнодорожников, проинформировал В.И. Молдавер. А.Д. Русак рассказал о работе, проводимой по социальной защите работников столичной магистрали.

Затем к участникам конференции обратился губернатор Орловской области А.П. Козлов. Глава региона подчеркнул, что регулярные встречи руководства области с железнодорожниками являются взаимной необходимостью, поскольку отделение — в числе крупнейших на Орловщине предприятий по численности работников и объему уплачиваемых налогов.

А.П. Козлов подчеркнул особую значимость укрепления

взаимодействия между всеми структурными подразделениями отрасли с целью дальнейшего повышения эффективности работы.

Губернатор выразил надежду, что Орловско-Курское отделение продолжит политику планомерного повышения уровня оплаты труда работников, будет и впредь сохранять все необходимые социальные гарантии своим сотрудникам.

«В этом отношении железная дорога хранит лучшие традиции взаимопомощи. Данную работу сворачивать нельзя: люди всегда ждут содействия, прежде всего со стороны родного предприятия», — сказал глава региона.

Губернатор также подробно остановился на вопросах трудоустройства молодых перспективных кадров, поддержки

ветеранов отрасли, реализации Орловско-Курским отделением ряда инфраструктурных проектов.

В рамках конференции состоялось подписание соглашения между правительством Орловской области и Московской железной дорогой. Соглашение направлено на дальнейшее увеличение объемов перевозок, создание новых рабочих мест, снижение цен и убытков от перевозок пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении.

В заключение состоялось вручение отраслевых наград и почетных грамот губернатора ряду работников отделения (на снимке).

Пресс-служба губернатора.
Фото Андрея САСИНА.

В академии госслужбы — новый ректор



Избранный ректор ОРАГС В.Ф. Ницевич (третий справа) и федеральный инспектор в Орловской области, заместитель председателя попечительского совета академии В.Е. Амелин (второй справа) обсуждают с преподавателями вуза программу развития академии.

В Орловской региональной академии государственной службы избрали нового ректора. Им стал доктор политических наук, профессор Виктор Францевич Ницевич, до настоящего времени занимавший должность проректора по науке и связям с общественностью Московского государственного социально-гуманитарного института.

В пятницу в академии прошла конференция преподавателей, сотрудников и студентов ОРАГС, в работе которой приняли участие представители региональной исполнительной власти — заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области, руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин, заместитель начальника областного управления образования и молодежной политики Т.А. Ступина.

В повестке дня конференции значился единственный вопрос — выборы ректора академии. Изначально в списке кандидатов было три фамилии, однако преподавате-

лек опытный, целеустремленный, умеющий эффективно работать, и областная власть готова продуктивно взаимодействовать с академией.

Итоги выборов ректора прокомментировал федеральный инспектор в Орловской области, заместитель председателя попечительского совета академии В.Е. Амелин. Как подчеркнул Валерий Евгеньевич, программа В.Ф. Ницевича содержит немало конкретных предложений — например, по таким направлениям развития академии, как внедрение инноваций, создание при вузе малых предприятий, информатизация образовательного процесса.

— Думаю, что на своей должности Виктор Францевич добьется значительных успехов, — заявил В.Е. Амелин. Избранный ректор ОРАГС приступит к выполнению своих должностных обязанностей после того, как его кандидатура будет рассмотрена и утверждена на коллегии Федерального агентства по образованию.

Татьяна ФИЛЁВА.

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вчера в администрации Северного района города Орла прошло торжественное мероприятие, посвященное вручению юбилейных медалей «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, проживающим на территории района.

Фронтвики, наденьте ордена!

Это первое вручение памятных наград в областном центре в канун 65-й годовщины Великой Победы. Среди 50 человек, принимавших в этот день поздравления, самыми почетными гостями были участники Великой Отечественной войны. Разделить радость праздника с ветеранами пришли представители общественности, учащиеся школ, юнармейцы.

Первые медали в честь 65-летия Великой Победы ветеранам вручили представители городской власти. Они поздравили ветеранов с юбилейной датой, поблагодарили за ратный и трудовой подвиг в годы Великой Отечественной войны. В адрес ветеранов прозвучали теплые и искренние слова, пожелания крепкого здоровья, благополучия и долголетия.

К сожалению, не все из тех, кто отстоял свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне, смогли присутствовать по состоянию здоровья на церемонии награждения. С видео-поздравлением к собравшимся обратились ветеран войны Л.П. Жигунов. Леонид Прокофьевич поблагодарил за на-

граду и за все то, что для ветеранов делают в последнее время руководители страны и области.

Ветеран Великой Отечественной войны И.А. Федоров, уроженец Малоархангельского района, принимавший участие в Сталинградской битве, освобождавший Белоруссию, Польшу, браваши Берлин, пожелал всем ветеранам отметить не только 65-ю годовщину Победы, но и 70-ю, и 80-ю, и последующие и чтобы такая трагедия, какую испытал наш народ в 1941—1945 годах, больше никогда не повторилась.

В завершение встречи артисты муниципального ансамбля «Славичи» исполнили для ветеранов русские народные песни и танцы.

Прошедшая церемония стала началом череды торжественных мероприятий, которые проводятся в соответствии с Указом Президента РФ «О юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Около 20 тысяч жителей областного центра получат такие награды в честь Дня Победы.

Антон УХИН.
Фото УХИНА.



Заседание областного Совета народных депутатов

Три законодательные инициативы для внесения в Государственную думу приняты вчера на заседании Орловского областного Совета народных депутатов. Все инициативы облсовета направлены на изменения в федеральных законах.

Первая связана с недостаточной эффективностью ведения антитабачной кампании в России. Депутаты предлагают расширить перечень мест, где запрещено курение в соответствии с Федеральным законом «Об ограничении курения табака». Изменения должны коснуться статьи 6 закона и установить запрет на курение в местах общего пользования многоквартирных домов.

Вторая законодательная инициатива в случае ее реализации чревата штрафами для гастарбайтеров, получивших разрешение в пределах установленных квот на работу по одной профессии, а на деле занимающихся другой трудовой деятельностью. Это позволит исключить многие злоупотребления на рынке труда в условиях кризиса.

Третья инициатива направлена на более эффективное решение проблем между кредиторами и должниками при реализации имущества последних в судебном порядке, устранение противоречий, возникающих из-за значительной разницы ликвидационной и рыночной стоимости имущества, создаст единое правовое поле для работы оценщиков, судебных приставов-исполнителей и арбитражных судов.

На заседании Совета были внесены изменения в Закон «Об областной целевой программе «Социальная поддержка инвалидов на 2009—2010 годы», в Закон «О здравоохранении в Орловской области», другие региональные законы, в окончательной редакции принят Закон «О недропользовании в Орловской области».

В первом чтении депутаты рассмотрели изменения в Законе «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Орловской области», устанавливающие минимальную цену на водку в розничной продаже. Так же, в первом чтении, внесены изменения в областную целевую программу «О территориальном планировании развития территории Орловской области на 2005—2010 годы». Программа предусматривает разработку региональных нормативов, которые станут основой для градостроительного проектирования в городских округах и поселениях области. Нормативы устанавливают минимальные расчетные показатели благоприятности условий жизнедеятельности, в том числе и доступности объектов социального и коммунально-бытового назначения для инвалидов.

Депутаты приняли Положение о порядке проведения антикоррупционной экспертизы законов Орловской области, постановлений Орловского областного Совета народных депутатов и их проектов, утвердили отчет Контрольно-счетной палаты Орловской области за 2009 год, а также заслушали доклад заместителя председателя Совета А.А. Лабежкина об итогах работы законотворения области в минувшем году.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ФЕСТИВАЛЮ «НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ» — 10 ЛЕТ

Вчера в ДК профсоюзов состоялось торжественное открытие X городского фестиваля «Не стареют душой ветераны», посвященного 65-летию Великой Победы. Организатор праздника — городское управление культуры. Заявку на участие в фестивале подали 11 творческих коллективов. Выступления будут проходить каждую пятницу. 16 апреля состоится вечер-чествование старейших участников и торжественная церемония их награждения.

Гала-концерт победителей фестиваля по традиции пройдет 9 мая в Орловском городском парке культуры и отдыха.

ОБСУДИЛИ ИТОГИ АРХИЕРЕЙСКОГО СОВЕЩАНИЯ

В храме Михаила Архангела города Орла прошло епархиальное собрание, на котором высокопреосвященнейший архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон и духовенство епархии обсудили итоги Архиерейского совещания, состоявшегося в Москве в начале февраля.

В своем выступлении архиепископ Пантелеимон коснулся основных событий в жизни Русской православной церкви и вопросов осуществления в церковной жизни инициатив, предпринятых Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. Речь шла о расширении миссионерского, молодежного и социального служения.

Владыка напомнил руководителям епархиальных отделов о необходимости развития взаимодействия с профильными синодальными учреждениями Московского патриархата, а настоятелей храмов призвал осуществлять тщательный контроль содержания литературы, продаваемой в церковных лавках.

Кроме этого, на заседании были утверждены изменения в составе епархиального суда. Его председателем избран настоятель храма иконы Божией Матери «Знамение» города Орла священник Максим Смоляков, секретарем — протоиерей Ахтырского кафедрального собора Сергей Летушов.

МИЛИЦИОНЕРЫ ВОССТАНОВИЛИ ПОЛЕ ДЛЯ КОНКУРА

На базе кавалерийского взвода отдельного батальона патрульно-постовой службы при УВД прошли соревнования по конктуру, посвященные Дню защитника Отечества.

Для проведения спортивного соревнования сотрудники кавалерийского взвода собственными силами на базе в деревне Звягинки Орловского района восстановили поле для конкура.

Обладателем главного приза соревнований стал командир отделения кавалерийского взвода старшина милиции Игорь Солов. Орловские милиционеры-кавалеристы нередко участвуют в различных соревнованиях и показательных выступлениях по конному спорту, завоевали более десятка престижных наград, являются призерами соревнований на кубки губернаторов Курской и Калужской областей.

Теперь у сотрудников кавалерийского взвода появилась возможность тренироваться и состязаться на собственном конкнурном поле.

БЕЗОПАСНОСТЬ НА ДОРОГАХ ОСТАЕТСЯ НИЗКОЙ

За прошедшие праздничные дни в области зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий, в которых пострадали 20 человек. К счастью, обошлось без летальных исходов.

Четыре раза пострадавшими становились пешеходы, на которых совершались наезды, и восемь раз водителями допускались столкновения с другими автомобилями. Так, в городе Орле в районе дома № 30 по улице 3-й Курской водитель БМВ допустил столкновение с впереди едущим автомобилем «Тойота», после чего совершил наезд на двух пешеходов — девочек 13 и 14 лет, которые получили травмы.

Наиболее сложным днем оказалась суббота 20 февраля — в результате пяти ДТП восемь человек получили травмы.

Проводимая оценка причин и условий, способствующих возникновению дорожно-транспортных происшествий, указывает на пренебрежительное отношение граждан к собственной безопасности. Госавтоинспекция обращается к пешеходам и водителям с просьбой не пренебрегать Правилами дорожного движения, беречь свою жизнь и жизни окружающих.

Информгентство «Орловской правды».

ДАЛИ КЛЯТВУ ЛЮБИТЬ РОДИНУ

«Вперед, мальчишки-2010». Так назывался областной конкурс для младших школьников, который прошел вчера в орловском Дворце спорта «Олимп».

Конкурс проводит областная пионерской организацией «Орлята», областным Дворцом пионеров им. Ю.А. Гагарина при участии Академии ФСО России, областного военного комиссариата, ОГОУДОД «Орловская детско-юношеская спортивная школа».

Военно-спортивная игра «Вперед, мальчишки» проводится раз в три года, эта — третья по счету. В ней приняли участие команды общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, школ-интернатов и детских домов Орла и районов области. Всего в конкурсе участвовали 210 ребятшек 3 — 4-х классов, которые преихали посоревноваться в силе, ловкости и спорровке, показав боевой и командный дух.

Во время торжественной части под звуки государственного гимна РФ сегодняшние мальчишки — завтрашние защитники Отечества дали нерушимую клятву быть честными и справедливыми, верно хранить традиции дедов и отцов, любить Родину и быть ее надеждой и опорой.

— Это по-настоящему масштабное и достойное внимание событие. — говорит заместитель председателя областной пионерской организации «Орлята» Г.М. Зубова. — Оно замечательно еще и тем, что приурочено к 65-летию Победы. Чувствуются юношеский задор, энергия, спортивное нетерпение, даже какая-то необыкновенная зрелость участников конкурса.

Проигравших в этот день не оказалось. Победили юность, дружба, единение, союзничества, командный дух. Все участники команд, победители финалов, конкурсов по разным номинациям награждены премиями и ценными подарками.

Елена СТАРНОВСКАЯ.

МАЛЫЙ БИЗНЕС НА СЕЛЕ



Крепнет крестьянский «Союз»

Ведущая роль в аграрном производстве сегодня отводится крупным промышленным холдингам, однако не меньшее значение для АПК имеет развитие предприятий малых форм хозяйствования, которые производят значительные объемы сельхозпродукции. Все больше малых предприятий на селе делают ставку на животноводство, работая не по старинке, а в тесном сотрудничестве с наукой, учитывая требования рынка.

Животноводство, приносящее живые деньги, сегодня привлекает людей даже для тех предприятий, которые прежде никогда не занимались аграрным производством.

К примеру, малое предприятие ООО «Союз», несколько лет занимавшееся только торгово-закупочной деятельностью, организовало сельхозпроизводство в Урицком районе (поселок Сеножатное), выкупив животноводческие помещения у агрофирмы ООО «Урицкое».

Еще два с половиной года назад бывшие колхозные фермы находились в плачевном состоянии: здесь и крыша текла, и полы пришли в полную негодность — словом, помещения требовались капитальный и полная реконструкция. В короткий срок новые хозяева отремонтировали все три фермы, провели воду, заменили электропроводку, систему навозоудаления.

Полностью переоборудовали маточник: сегодня там содержатся сотни поросят — новорожденные малыши пород дюрок, ландрас и йоркшир. ООО «Союз» закупило маточных племенных животных у ведущих производителей нашего региона и других областей.

— Нынешней весной планируем реализовать 500 голов молодняка, — говорит руководитель хозяйства Михаил Федорович Фейтуллаев. — А уже в ближайшем будущем мы готовы обеспечивать порсятами

бесконных пород население Урицкого района, да и соседних тоже.

Специально для молодняка предприятие организовало даже молочное производство. Здесь содержится тринадцать буренок, которые ежедневно обеспечивают парным молоком маленьких поросят.

В перспективе хозяйство планирует выращивать свиней и на откорм. Но уже... в Новосильском районе. Здесь предприниматели выкупили убойный цех; в ближайшее время они рассчитывают организовать собственное колбасное производство. Осталось дело за малым: арендовать или выкупить животноводческие помещения одного из бывших хозяйств; поставить на откорм около тысячи поросят. Но самое главное — получить землю для производства собственных кормов, которые пока приходится закупать.

— Мы очень рассчитываем на кредитные ресурсы, — говорит Фейтуллаев. — Только за счет собственных средств со всем этим сложнее будет справиться. Кроме свиноводства малое предприятие развивает овцеводство. На одной из ферм содержится более пятисот овец редких для нашего региона курдючных пород. Животные также будут реализовываться на племя.

На всей территории предприятия — полный порядок. Главная заслуга в этом управляющей животноводческим комп-

лексом Светланы Викторовны Докукиной. Светлана Викторовна вместе с мужем Сергеем Александровичем и сыном Романом (на снимке) в буквальном смысле днюют и ночуют на фермах. Для Докукиных руководство хозяйства даже приобрело дом по соседству с комплексом, ведь до их родной деревни Богдановки от поселка Сеножатное — несколько километров. По плохой погоде туда и обратно, как говорят, не наездишься. Сергей Александрович работает в «Союзе» бригадиром, Роман — шофером.

— В скором времени ожидаем в хозяйстве и своего ветврача: дочь Марина учится в орловском сельхозтехникуме, — говорит Светлана Викторовна.

В подчинении у управляющей комплексом девять человек. Большинство из них — люди приезжие, живут здесь же, по соседству с Докукиными.

— С кадрами поначалу были большие проблемы, — рассказывает Докукина. — Вокруг дачные поселки, в соседних деревнях живут в основном пенсионеры. Но мы справляемся теми силами, которые есть.

Еще как справляются! Такой порядок не у каждого хозяина увидишь. Животные сыты и ухожены, вся имеющаяся техника отремонтирована и на ходу, на территории предприятия — ничего лишнего. Коллектив дружный, люди с полуслова понимают друг друга. Все здесь с нетерпением ожидают наступления весны, когда выйдут на пастбище утомленные долгой зимой буренки и овцы, когда появятся на свет очередной долгожданный приплод, а с ним — и стимул к дальнейшей успешной работе.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото автора.



О новом на рынке ценных бумаг

На днях на базе Орловского государственного аграрного университета прошел семинар «Новое в законодательстве об акционерных обществах и ценных бумагах. Усиление административной ответственности за правонарушения на финансовых рынках». Его проводило региональное отделение Федеральной службы по финансовым рынкам в Юго-Западном регионе и правительство Орловской области.



В семинаре участвовало более семидесяти представителей предприятий промышленности, сельского хозяйства, других отраслей Орловской, а также Воронежской, Тамбовской и Липецкой областей.

Семинар открыл ректор Орловского аграрного университета доктор сельскохозяйственных наук Н.В. Парахин, отметивший его актуальность в свете усиления ответственности за нарушения в ведении реестров владельцев именных ценных бумаг, за проведение собраний, раскрытия информации акционерными обществами.

Об особенностях государственного контроля за соблюдением эмитентами законодательства о рынке ценных бумаг в свете ужесточения административной ответственности со-

общил руководитель РО ФСФР в Юго-Западном регионе Ю.Н. Распутный. В частности, штрафные санкции на должностных лиц увеличены до 50 тыс. рублей, на юридических — до миллиона рублей.

С разъяснениями основных положений новых норм законодательства РФ выступили начальники отделов РО ФСФР в Юго-Западном регионе Д.А. Вавулин, Р.В. Скандаков, Д.Л. Морозов. О роли регистраторов в развитии рынка ценных бумаг сообщили представители реестродержателей: ОАО «Реестр» и ЗАО «Статус».

А затем представители РО ФСФР в Юго-Западном регионе ответили на вопросы участников семинара.

Соб. инф.

Заседание областного Совета народных депутатов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Он сказал: — Уважаемые депутаты! В соответствии с законом об областном Совете, нашим регламентом мы подводим итоги работы в 2009 году. Год был непростым для страны и области, тяжелый удар по экономике был нанесен системным финансово-экономическим кризисом. Федеральная власть, Президент России Д.А. Медведев, Председатель Правительства РФ В.В. Путин делали все для того, чтобы не произошло дестабилизации в стране. И эти шаги дали результаты: исполнялись и исполняются все социальные обязательства перед людьми, начался медленный рост экономики.

Аналогичная работа велась и на региональном уровне. Депутатский корпус в тесном взаимодействии с исполнительной властью, губернатором области сосредоточил усилия на поиске путей оживления производства, привлечения инвестиций, обеспечения социальной защиты населения, стремился сделать все возможное, чтобы орловцы как можно меньше ощутили на себе тяжесть сложившейся ситуации. И уже осенью минувшего года появился свет в конце туннеля. Можно с уверенностью сказать, что острая фаза кризиса миновала, но впереди еще много работы по восстановлению экономики, ее возвращению на докризисный уровень.

В течение всего года мы работали над созданием правовой базы, направленной на решение сложных задач в области государственного строительства, экономики, социальной сферы, местного самоуправления. Серьезные изменения были внесены в структуру органов исполнительной власти. Практически мы прошли две трети своего депутатского пути. За это время нами принято 352 закона. В истекшем году принято 150 законов и 320 постановлений в различных сферах. Это цифры статистики. Они сухи, но за ними ежедневная работа депутатов, аппарата Совета по совершенствованию областного законодательства.

Одним из основных направлений деятельности Совета было правовое регулирование бюджетного процесса в области. В течение года параметры бюджета пришлось существенно скорректировать. Изменения вносились пять раз. В результате план по поступлению налоговых и неналоговых доходов был уменьшен на 2,4 млрд. рублей, или более чем на 25% к первоначально утвержденным параметрам. Безвозмездные поступления из федерального центра в прошлом году увеличились в 1,5 раза и составили 8,2 млрд. рублей. В целом общий объем доходов областного бюджета достиг 16,2 млрд. и составил 105,1% — увеличился почти на миллиард рублей. Это показатель доверия федерального центра новому руководству области. Безусловно, не обошлось без трудностей. Пришлось сократить расходы на капитальные вложения, на реализацию некоторых целевых программ. Однако публичные обязательства в минувшем году исполнены в полном объеме.

Бюджет текущего года был принят с максимальным допустимым размером дефицита. Тем не менее, несмотря на остающиеся трудности, мы вновь сохранили социальные приоритеты. На образование, культуру, здравоохранение и социальную политику в 2010 году с учетом межбюджетных трансфертов направлено свыше 50 процентов всех расходов областного бюджета — почти 9 млрд. рублей. Мы активно использовали бюджетное планирование в качестве важнейшего инструмента стимулирования экономики области в период выхода из кризиса. С целью поддержки субъектов малого предпринимательства с 2009 года законом области снижена налоговая ставка для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения; 1 января 2010 года вступил в силу закон области о применении индивидуальных предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента.

Одной из самых актуальных остается проблема привлечения дополнительных инвестиций в экономику. Этой цели послужит Закон «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области». Весьма важными в работе Совета были проблемы развития законодательства в социальной сфере. Этому был посвящен каждый пятый принятый закон. Наиболее значимые из них законы — «О гарантиях прав ребенка», «О фи-

зической культуре и спорте в Орловской области», «О льготном лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан в Орловской области», «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии» и многие другие.

В 2009 году мы продолжили использовать внесессионные формы работы. Проведено 18 депутатских слушаний, круглых столов, расширенных заседаний комитетов. Нам эту практику работы нужно всемерно совершенствовать. Депутатский корпус активно включился в реализацию национальной программы борьбы с коррупцией. Мы приняли областной закон, создана и работает комиссия Совета по антикоррупционной экспертизе нормативно-правовой базы области, провели депутатские слушания на эту тему.

Совет использовал право законодательной инициативы, и мы активно взаимодействовали с Федеральным собранием РФ. Направили в Думу три законодательные инициативы, Советом приняты два обращения к президенту, премьер-министру, Федеральному собранию.

Была продолжена практика реализации наказов избирательных депутатов областного Совета народных депутатов, большое внимание уделялось приему граждан, работе с их обращениями. Велась активная работа в округах и на закрепленных территориях, функционировали общественные приемные. За 2009 год депутатами было принято более 6,5 тыс. человек.

Особо хотелось бы отметить работу молодежного парламента при областном Совете, активную жизненную позицию молодых парламентариев. Мы и впредь будем на их инициативу и творчество. Мы признательны за сотрудничество координационному совету представительных органов городских округов и муниципальных районов за сотрудничество и взаимодействие.

Успешный законотворческий процесс невозможен без понимания и взаимодействия всех ветвей власти. Мы признательны за это губернатору А.П. Козлову, членам правительства, руководителям федеральных структур и надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Задачи перед законодательными органами на текущий год, вытекающие из послания Федерального собрания РФ, сформулировал Президент РФ Д.А. Медведев, конкретизировал их Председатель Госдумы РФ Б.В. Грызлов на Ассамблее российских законодателей. По-прежнему одной из главных задач остается преодоление негативных последствий кризиса. Б.В. Грызлов подчеркнул, что кризис еще не побежден. Хотя есть в январе текущего года позитив: промышленность дала за январь + 7,8% к уровню 2009 года, +6,5% — рост внешнеторгового оборота. Сократился на 10% импорт. Вызывает особое беспокойство безработица — 6,8 миллиона человек. Это 5% роста к уровню января прошлого года. Депутатский контроль за реализацией антикризисных мер, отметил спикер Госдумы, по-прежнему остается эффективным инструментом.

В свете этих задач важной является работа над законодательной базой, обеспечивающей модернизацию экономики, эффективную социальную политику, реформирование политической системы нашего общества. Над их выполнением, а также подготовкой к 65-летию Победы в Великой Отечественной войне, 450-летию основания города Орла, повышением уровня социально-экономического развития Орловской области нам и предстоит работать в текущем году.

Эхо минувших выборов в Орле прозвучало в виде критического заявления об их ходе от фракции КПРФ. А.Н. Варламов сделал аналогичное заявление от депутатской группы «Справедливая Россия» (четыре депутата). Однако на вопрос «кто именно из депутатов подписался под заявлением?» не ответил. А «справедливо» в о р с с М.А. Межнев заявил, что с заявлением не согласен. С критикой оппозиции не согласился председатель Избирательной комиссии Орловской области Е.Н. Щендрогин. Главное, что был обеспечен процесс свободного волеизъявления граждан на выборах, сказал он, а большая часть поданных жалоб рассматривается в судах. Эту информацию подтвердил и первый заместитель прокурора области В.П. Опальков.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы. Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

Время собирать команду

«Настало время собирать камни» — так заявил Виктор Сафьянов на прошедшей в минувший четверг сессии горсовета — первой сессии после выборов мэра. Собрание камней, а точнее — новой команды мэрии, началось с изменения структуры городской администрации.

Проект новой структуры мэрии представил на рассмотрение депутатов, которые и утвердили ее единогласно.

Итак, какие же изменения ждут орловскую мэрию? Во-первых, упраздняется должность первого заместителя

главы администрации. Теперь у мэра — пять замов, которые будут курировать соответственно пять основных блоков администрации: жилищно-коммунальный, экономический, социальный, блок строительства, архитектуры и землепользования, а также блок

аппарата главы администрации.

Во-вторых, в структуре администрации появилось несколько новых подразделений. Среди них, например, такие, как управление по обращениям и жалобам, управление законности, правопорядка и безопасности. Бывшее управление муниципального имущества и землепользования разделили на два: одно будет заниматься исключительно муниципальным имуществом, второе — ведать землепользованием и строительством. То же самое произошло и с управлением по делам молодежи,

физкультуре, спорту и туризму. Особая роль отводится комитету по подготовке празднования 450-летия города Орла. Именно эта структура будет заниматься разработкой всех юбилейных мероприятий. После их завершения, то есть после 5 августа 2016 года, комитет прекратит свое существование.

В-третьих, перемены произойдут и на уровне районов. Как заявил глава города, сегодня главы районных администраций не имеют достаточно полномочий, чтобы работать эффективно. А потому новая городская власть намерена

эти полномочия расширить. Одновременно с этим ужесточатся и требования к качеству работы управленцев. Для оценки эффективности деятельности чиновников в ближайшее время будет разработан специальный документ.

Наконец, новый мэр намерен оптимизировать численность аппарата мэрии. По словам Виктора Сафьянова, необходимо сократить сумму средств, которая до сих пор расходовалась на содержание городского аппарата в определенной степени неповоротливого механизма управления городом.

Главной интригой на сегодняшний день остается кадровый состав новой структуры: кто войдет в пятерку заместителей мэра, кто возглавит управление, комитеты и отделы, пока не озвучивается. Единственным, кто сообщил депутатам и журналистам Виктор Сафьянов, это то, что главными критериями для тех, кто претендует на места в кабинетах мэрии, станут серьезная профессиональная подготовка и стремление работать в единой команде. Кто именно войдет в эту команду, узнаем в ближайшее время.

Татьяна ФИЛЁВА.

АКТУАЛЬНО

Баннй день по записи

Какой русский не любит баню? Запах березовых веничков, лечебный пар — что может быть полезнее для здоровья и красоты? Однако для многих людей баня — это единственная возможность нормально помыться...

Недавно на телефон «горячей линии» в нашей редакции поступил звонок о том, что в поселке Долгое уже второй год не работает баня. В районной администрации жителей дают простой ответ: нет денег на ремонт.

Мы попытались выяснить, так ли это на самом деле. Связались с первым заместителем главы администрации района В.В. Коротевым и получили вот такой ответ: баня работает по субботам с 10 утра, стоимость часа — 30 рублей. Помещение бани отремонтировано. Здесь созданы все условия, нет только бассейна. Однако для того, чтобы помыться, нужно сделать предварительный заказ, ведь топить баню впусую нет смысла: нерентабельно (стоимость услуг ЖКХ высока). А сделав предварительный заказ, можно прийти и спокойно мыться.

Может быть, жители Долгого просто не знают этого, уж очень давно здесь был последний посетитель!

А между тем первый заместитель главы района уверен, что поводов для беспокойства нет, да и вообще спрос на банные услуги невелик. Ежедневно сюда приходило 5—7 человек. Возникает вполне справедливый вопрос: а где же моются жители (их в поселке более 4 тысяч)? Вряд ли у всех есть удобства или имеются свои бани. Также в администрации района посетовали, что, дескать, люди хотят приходить в баню на целый день, оплатив всего 30 рублей. Это нечестно. Однако если в бане оплата почасовая, то, может, решить эту проблему несложно? Человек, приходя более чем на час, платит больше.

С другой стороны, сегодня, конечно, бани не так актуальны, как десятилетия назад. Но наверняка не все ходят сюда только лишь ради отдыха, как утверждают районные власти. А значит, бани необходимы до того момента, пока их услуги требуются даже нескольким жителям поселка.

Совершенно ясно, что сегодня баня — удовольствие дорогое и влетает районному бюджету в копеечку. Так в местном «Жилкомхозе» нам сказали, что за каждого посетителя бани здесь несут убытки, цены на одну помывку неспособны окупить затраты, которые требуются сделать, чтобы организовать эту помывку. В районном бюджете на эти цели средств нет.

К сожалению, Долгое не единственный райончик, где аналогичным образом обстоят дела с банными днями. Сегодня банная отрасль переживает кризис.

Но есть и такие районы, где пока эту проблему удается решать. Баня общего пользования в поселке Кромы работает без предварительной записи по субботам. Стоимость полутора часов составляет 50 рублей. Кроме того, можно заказать отдельные номера, но это уже дороже и только по предварительному заказу.

Конечно, содержать баню сегодня нерентабельно, — отметила заместитель главы администрации Кромского района по экономике К.П. Кулакова. — Услуги ЖКХ дороги. Но разве можно лишать людей одного из элементарных удобств?

Пожалуй, она права, нежелезным в 21-м веке мыться в корытах. Баня не роскошь, а средство гигиены. И нельзя относиться к этому вопросу как к второстепенному.

С. АЛЕКСАНДРОВА.

ВСТРЕЧА

В рамках молодежного форума ЦФО в Орловском государственном аграрном университете прошла встреча заместителя полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе А.Ю. Федорова с лауреатами президентской премии для поддержки талантливой молодежи. В мероприятии приняли участие губернатор Орловской области, председатель правительства Орловской области А.П. Козлов, заместитель губернатора и председателя правительства области И.Ю. Гармаш, федеральный инспектор в Орловской области В.Е. Амелин, архиепископ Орловский и Ливенский Пантелеимон, заместитель председателя правительства области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков, член Совета Федерации С.Е. Щерблягин, мэр г. Орла В.В. Сафьянов, другие официальные лица.



А.Ю. Федоров: «Молодость — сегодня преимущество»

Встреча представителей власти и талантливой молодежи из центральных областей России носила неформальный характер и превратилась в живой разговор о проблемах, наиболее волнующих молодых людей. Юноши и девушки в своих выступлениях затронули самые разные темы — трудоустройство, поддержка молодых специалистов, развитие физкультуры и спорта, деятельность общественных организаций, сохранение и развитие русской национальной культуры и т.д.

При обсуждении вопроса о трудоустройстве представители власти подчеркнули, что в каждом регионе создается кадровый резерв, а замещение вакантных должностей государственной службы будет осуществляться только на конкурсной основе. Такие конкурсы

очень часто выигрывают именно молодые люди.

— Вы живете в потрясающее время, — отметил А.Ю. Федоров. — Молодость — сегодня преимущество.

На встрече прозвучало предложение о принятии федерального закона «О поддержке молодых специалистов» с целью закрепления молодых кадров на местах.

Глава региона А.П. Козлов, отвечая на вопросы о развитии на Орловщине материально-технической базы для занятий физкультурой и спортом, напомнил, что в ближайшие годы в рамках программы «Подготовка к празднованию 450-летия г. Орла» будет проведена полная реконструкция стадиона имени В.И. Ленина за счет федерального, областного бюджетов и внебюджетных источников.

На встрече были обсуждены вопро-

сы развития добровольчества в молодежной среде. В частности, отмечалось, что волонтеры участвуют в таких полезных и нужных обществу делах, как донорство, восстановление храмов, помощь ветеранам и пожилым людям. В этом большую роль играют молодежные общественные организации, такие, как пионерская организация «Орлята», «Патриоты Орловщины», и другие.

Участники встречи подчеркнули необходимость и значимость конкурсов по отбору талантливой молодежи. И дело здесь не только и не столько в материальном вознаграждении, получении грантов. Получение гранта — это не только признание успеха, но и стимул для дальнейшего самосовершенствования.

— Единственный актив, который у человека нельзя изъять, — сказал

А.Ю. Федоров, — это его интеллектуальный потенциал, накапливаемый в течение всей жизни.

В заключение А.П. Козлов поблагодарил молодых людей за приезд на орловскую землю, посоветовал им посетить литературные и исторические места нашего края и пожелал приумножить свои таланты на пользу всему обществу.

А заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО А.Ю. Федоров на прощание сказал: «Возможно, сегодня мы сидели за одним столом с будущими лауреатами Нобелевской премии», — и выразил уверенность в том, что талантливый человек обязательно найдет себе применение.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Сергея МКРОУСОВА.

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

И зацветут сады...

Едва отступили морозы, как в нововолковских садах Мценского района закипела жизнь

Без малого три десятка рабочих, вооруженных бензопилами, ножовками, утлая чуть ли не по пояс в снегу, с первыми солнечными лучами спешат к яблоневым насаждениям. Жужжат пилы, сыплется опилки, а вокруг разносится тонкий запах свежей древесины.

Умело управляясь с пилой, В.Г. Гаврилюк обрезает крону одной, потом другой яблоньки. Соседний рядок деревьев также, на первый взгляд, безжалостно опиливает М.В. Большедонов.

— Эти сады не один год стояли без ухода, — замечает бригадир опило в щик о в Ю.В. Стойка, — у деревьев сильно повреждена многолетняя древесина. Вот и приходится вырезать все старые, подмерзшие и больные ветви, чтобы через год-другой подросшие вместо них молодые побеги радовали селян красотой и благоуханием весеннего цветения, а летом щедро одаривали наливыми яблочками.

Красиво говорит бригадир — так и встает перед глазами картинка цветущих яблоневых садов. Да вот беда: живы в памяти воспоминания об этих же самых садах, еще прошлым летом стоявших почти

безжизненными. Неужели им можно дать вторую жизнь? — Можно, — уверен С.М. Носов, генеральный директор ООО «Виннер» и ОАО «Нововолковский». — Но, к сожалению, восстановить пока удастся чуть больше 150 гектаров, а когда-то яблоневые сады и ягодники здесь занимали площадь в 700 гектаров. Большая часть садов не обрабатывалась вообще почти двадцать лет, вот ее-то, увя, и придется восстанавливать совсем. Но землю не бросим, обходим, подготвим и будем разбивать уже новые сады.

— Не случайно мы остановили свой выбор именно на нововолковских садах, — вносит дальнейшую ясность в этот вопрос Сергей Михайлович. — Оба наших предприятия мы создавали на базе обанкротившихся ликероводочного завода «Ювенал» и бывшего ОАО «Нововолков-



ское», и первые, довольно уверенные, шаги к оживлению производства уже сделаны. Предприятия работают на территории района менее полугода, а за это время уже отремонтированы производственные корпуса бывшего завода, оцинкованным профилем перекрыта крыша, восстановлена не работавшая четыре года котельная. В цехах, где сейчас полным ходом идет демонтаж старого оборудования, тепло и сухо. По-новому смонтированная система отопления позволяла рабо-

чая техника, в том числе трактор «Джон Дир» с прицепным инвентарем.

Для соблюдения севооборота предпринятия необходимо иметь не менее двух тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий. Договоры на более чем 800 гектаров уже в стадии оформления.

На сегодняшний день в садах опилено более девяти тысяч деревьев, еще столько же надо успеть обрезать до наступления тепла и весеннего сокодвижения.

Планов много, их реализация позволит вдохнуть новую жизнь в этот уголок мценской земли. Уже сегодня на обоих предприятиях трудятся около пятидесяти человек, их средняя месячная зарплата составляет более десяти тысяч рублей. Весной коллектив увеличится до 80 человек.

Здесь, как и в любом сельхозпроизводстве, на вес золота механизаторы и водители, ну и, конечно же, рабочие и специалисты по переработке.

Елена КУЛЬПИНА.
Мценский район.
На снимке: обрезку садов ведут В.Г. Гаврилюк и М.В. Большедонов.
Фото автора.

В районах области

Урицкий район

ЮНЫЕ ДРУЗЬЯ МИЛИЦИИ

В начале года в школе №1 п. Нарышкино начал свою работу отряд юных друзей милиции.

В его составе — семь девушек и двое юношей — учащиеся 10-го класса, которые прошли отбор. Обязательными критериями — самодисциплина, умение аргументированно отстаивать свою точку зрения, авторитетность. Учитывалось и желание претендентов получить в будущем юридическое образование.

Юные помощники милиции получили свои удостоверения в торжественной обстановке — на районной ученической конференции. Ребята уже включились в работу по правовому просвещению учащихся школы. Юные друзья милиции

проводят разъяснительные беседы, классные часы, диспуты, консультации со школьниками младшего и среднего звена. Кроме того, члены отряда уже дежурили на одном из школьных вечеров. Ребятам определены места дежурств, была разработана схема действия в случае возникновения возможных конфликтных ситуаций.

Сейчас в этом учебном заведении разрабатывают новые идеи по созданию отрядов профессиональной подготовки по другим направлениям.

Соб. инф.

Шаблыкинский район

«САЛЮТ ПОБЕДЫ»

Так называется отчетный концерт художественной самодеятельности, посвященный 65-летию годовщине Победы над фашизмом, который прошел в районном Доме культуры. На сцену вышли учащиеся и работники ПУ №23. Гостию праздника стали ветераны Великой Отечественной войны и школьники.

Как отметила заместитель директора по воспитательной работе О.И. Маничева, мероприятие — это своего рода диалог между живыми и теми, кто не вернулся с фронта, чьи планы на будущее нарушила война.

В программе концерта — песни военных лет, танцевальные номера, театральные постановки. Прозвучало стихотворение памяти почтенного гражданина поселка Шаблыкино, пулеметчика, легендарного защитника Дома Павлова И.В. Воронова. Автором стихотворения является жительница поселка Шаблыкино Р.А. Филина.

Шаблыкинский район дал нашей Родине Героев Советского Союза, — отметила О.И. Маничева. — Это военный летчик Н.В. Гринев, комсорг стрелкового батальона 51-й гвардейской стрелковой дивизии Г.Г. Миронов, командир 317-го танкового батальона 55-й гвардейской танковой бригады А.Т. Шоропов, а также Герой России летчик И.А. Леонов.

Отрадно, что шаблыкинцы помнят о мужестве своих земляков и свято чтят память погибших за свободу и независимость русского народа.

Соб. инф.

Новодеревеньковский район

К ЮБИЛЕЮ РОДНОГО РАЙОНА

В честь 75-летия образования Новодеревеньковского района в краеведческом музее районного центра — п. Хомутово — развернута фотовыставка.

Выставка — это фотолетопись нашего района, — рассказывает начальник районного отдела культуры Л.И. Лусанова. — Здесь представлены снимки, отражающие 75-летнюю историю района, достижения новодеревеньковцев, их трудовые будни, участие наших земляков в мероприятиях областного и российского масштаба. С фотографиями приумножить свои таланты на пользу всему обществу.

А заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО А.Ю. Федоров на прощание сказал: «Возможно, сегодня мы сидели за одним столом с будущими лауреатами Нобелевской премии», — и выразил уверенность в том, что талантливый человек обязательно найдет себе применение.

Читатели наши новостройки и чудесные природные уголки района. Весь район участвовал в формировании экспозиции, ее основу составляют снимки из семейных архивов.

Кроме того, в экспозиции, посвященной 75-летию образования района, представлены находки археологов за последние три года раскопок на его территории, в результате которых возраст многих поселений отнесен к более позднему периоду, чем считалось ранее. В селе Старогольском обнаружена стоянка эпохи неолита — IV—III тысячелетия до нашей эры.

Соб. инф.

Кромской район

ГУБЕРНАТОРСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ

В этом году в Кромском профессиональном училище № 19 трое ребят будут получать губернаторские стипендии. Это учащийся 2-го курса по специальности «Тракторист-машинист сельхозпроизводства» Виталий Ланский, учащийся 3-го курса по специальности «Парикмахер-визажист» Мария Рожнова и учащийся 3-го курса по специальности «Повар-кондитер» Владимир Чистяков.

Эти ребята не только прекрасно учатся, но и принимают активное участие в общественной жизни родного училища, участвуя в кружках и секциях.

Сейчас в этом учебном заведении полным ходом идет подготовка к смотру художественной самодеятельности. Мероприятие пройдет под девизом «Салют Победы» и будет посвящено 65-летию Великой Победы.

Соб. инф.

Залогощенский район

ТЕПЛО И КОМФОРТ В ПОБЕДНЕНСКОЙ ШКОЛЕ

Победненская основная общеобразовательная школа в последнее время стала объектом особого внимания.

Случилось это после того, как учитель математики, физики и информатики этой школы А.И. Рыжиков, ставший лауреатом конкурса «Учитель года-2009», на встрече победителей этого всероссийского конкурса с Президентом РФ Д.А. Медведевым в Москве обратился к Дмитрию Анатольевичу с просьбой помочь перевести школу с электрического отопления на газовое.

К решению этой задачи активно подключился и губернатор Орловской области А.П. Козлов. В рекордно короткие сроки незамысловатый пейзаж

школьной территории украсила новая газовая котельная, благодаря которой дети занимаются сегодня в тепле. Кстати, несмотря на сильные холода, только за два зимних месяца по сравнению с аналогичным периодом прошлого года удалось сэкономить на отоплении школы более ста тысяч бюджетных рублей.

А недавно победненские дети получили еще один подарок — школьный автобус. Теперь ученики с комфортом добираются до школы и домой. Да и родителям спокойнее.

Сергей ЕФРЕМОВ.

